

日前，亞洲奧林匹克理事會(OCA)正式公布了2026年愛知·名古屋亞運會電子競技項目名單。相比與杭州亞運會，電競項目數量增至11個。除了與真實體育項目相關的實況足球系列、《GT賽車7》、競技格鬥(包括街頭霸王系列、鐵拳系列、拳皇系列)等，近兩年大火的《第五人格》(亞運版)和《永劫無間》等項目也紛紛入選。值得一提的是，隨着網易自主研發的國風武俠競技遊戲《永劫無間》的入選，一個東方武俠世界或將通過亞運賽場，呈現在全球觀眾面前。

●香港文匯報記者 夏微 上海報道



●《永劫無間》將東方武俠世界通過亞運賽場，呈現在全球觀眾面前。 網易供圖

## 2026 亞運會電競項目增至 11 個

# 《永劫無間》將東方武俠搬上賽場

自發布以來，《永劫無間》變憑藉東方武俠美學與硬核競技玩法風靡全球，一經上市便刷新國產買斷製遊戲銷量紀錄，截至2023年底全球累計銷量已突破4,000萬份。在《永劫無間》的遊戲中，故事情節構建得十分完善，從江湖恩怨到門派紛爭，到人物背景到形象設計，都為玩家提供了豐富的體驗。玩家可以扮演豪傑、俠客、劍客等多種角色。利用無所不至的飛索，翻飛於竹林、廟宇、古城之間，體會無拘無束，快意恩仇的江湖。長劍、棍、匕首、斬馬刀、雙戟等傳統冷兵器的碰撞，更是還原了中國武術的一招一式。

以頗為經典的《永劫無間》與李小龍的聯動為例，並非同其他遊戲中設計一套李小龍風格的黃色緊身服便罷，而是專門設計了一款新武器雙節棍。在遊戲內，雙節棍的一招一式都是參考李小龍本人的動作去設計，團隊甚至邀請了李小龍第三代傳人溫俊山給遊戲招式做動作捕捉，來保障雙節棍動作的準確度。

畫風上，《永劫無間》的畫面細膩，有質感。遊戲中的古建築場景，雕樑畫棟，斗拱飛簷在光影的映照下似在敘述著一則又一則傳說。人物的服飾設計也極盡考究，絲綢的滑順、鎧甲的堅硬都得到了完美展現。戰鬥時，刀光劍影格外凌厲。行進探秘路上，森林幽暗神秘，城鎮熙熙攘攘充滿市井氣。

無論是中華傳統武術，還是東方特色建築，亦或是俠漫的畫風，都讓全球玩家在競技中強烈地感受着東方文化魅力。以《永



●《永劫無間》與李小龍聯動。 網易供圖

劫無間》海外電競選手宰為例，這名來自荷蘭的少年，曾師從少林六合門，在荷蘭當地的武術學校學習了六年的中國功夫。正是源於對武術和功夫的喜愛，他迷戀上了《永劫無間》，並成為了職業選手。

網易雷火營銷部品牌經理胡孝楠曾在2022N.GAME網易遊戲開發者峰會上，以《永劫無間金烏紀：中國傳統文化的整合輸出》為主題發表了演講。彼時她表示，「遊戲這種媒介載體，有聲音、有畫面、還有交互體驗感，在文化展示方面，優勢非常明顯。我們作為遊戲從業者，身上肩負着文化使命。我們有創意、有技術、有優秀的美術，能夠給玩家提供沉浸和代入感。如果能下一些功夫把學術考據做扎實，把觀賞性與可玩性結合好，那些深埋在博物館、遺址、景區與文物古蹟裏沉默不語的傳統文化，就不再神秘遙遠、晦澀、高門檻，就能以全新的面貌煥發生機。」

### 遊戲電競與文化深度融合

可以想像，隨着此次《永劫無間》入選亞運會項目，在2026年的愛知·名古屋亞運賽場上，必將上演一場精彩的「比武」。遊戲、電競與傳統文化、地方文化的深度融合，為中華文化創新表達開闢了新路徑，讓更多中國故事通過數字體育舞臺傳向世界。



●來屆亞運會電競項目增至11項。 資料圖片

### 2026年亞運會電競項目

- 競技格鬥(團體項目，包括街霸系列、鐵拳系列、拳皇系列)
- 《寶可夢大集結》
  - 《王者榮耀》
  - 《英雄聯盟》
  - 《絕地求生M》亞運版
  - 《無盡對決》
  - 《第五人格》亞運版
  - 《永劫無間》
  - 《GT賽車7》
  - 《eFootball》
  - 《魔法氣泡 eSports》



●港隊在杭州亞運會《夢三國2》取得銀牌。 資料圖片

### 陳龍盛：港隊仍有爭牌能力

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 電競項目於2018年雅加達亞運會首次在亞運亮相，當時為表演項目。雖然盧子健在爐石戰記歷史性封王，但獎牌卻不計入正式項目牌數之中。直到杭州亞運會，電競才納入為正式項目，亦是繼2019年東南亞運動會之後再次於大型綜合運動會亮相，合共誕生7面金牌，而國家隊成為大贏家共獲4金1銅，至於港隊則憑《夢三國2》奪得一面銀牌，可惜《夢三國2》卻被剔除在明年愛知·名古屋亞運會電競項目之外。

中國香港電競總會名譽會長陳龍盛認為港隊仍有爭牌能力：「港隊於杭州亞運會摘銀後注目度有所提升，加上香港有一大批不同電競項目的玩家，可以接觸世界各地的遊戲項目，下屆亞運增加比賽項目有助港隊爭取更好成績，從而推動本地電競發展。」

## 自由式滑雪空中技巧世界盃 國家隊3金2銀1銅收官

香港文匯報訊 據新華社報道，2024至2025賽季自由式滑雪空中技巧世界盃北大湖站日前落幕，中國隊共收穫3金2銀1銅。在當日進行的混合團體比賽中，由徐夢桃、齊廣璞、李天馬組成的中國一隊獲得金牌，由陳梅婷、王心迪、李心鵬組成的中國二隊摘銅。

共有8支隊伍參加混合團體決賽，中國和美國各有兩支隊伍，此外還有加拿大隊、烏克蘭隊、澳洲隊和哈薩克斯坦隊。第一輪結束後，得分排名前4位的隊伍晉級。決賽首輪，加拿大隊以總分339.68分排名第1位、晉級次輪，中國一隊落後0.05分、排名第2位，中國二隊排名第3位，美國一隊排名第4位。



●徐夢桃(中)、李天馬(右四)、齊廣璞(左四)、陳梅婷(右二)、李心鵬(右三)和王心迪(右一)在頒獎儀式上。 新華社

決賽第2輪中，加拿大選手馬里恩泰諾在完成難度系數4.293的動作時落地出現嚴重失誤，僅得到68.68分，這一失誤也讓加拿大隊退出了獎牌爭奪。與她選擇相同動作的徐夢桃發揮穩定，得到99.16分，中國二隊的陳梅婷在這一動作上得到了100.45分的高分。最終，中國一隊憑藉整體的穩定發揮，以345.26分奪冠。美國一隊得到317.05分獲得亞軍。中國二隊以316.72分奪得銅牌。

「今仗的天氣比前一天要好一些，隊友都發揮得很出色，讓我最後一個出發的時候也心裏很有底。」齊廣璞說。前一日奪得男子個人金牌的李天馬表示，與兩位冬奧冠軍一起組隊參賽自己信心倍增。「跟兩位冠軍學到了很多東西，比賽時我沒有想太多，把自己的水平發揮出來，相信結果一定會不錯。」李天馬說。

「這是三個人第一次組隊，很開心取得了很好的成績。決賽我們三個人的六跳都成功了，這很難得，接下來還要好好準備後面的比賽。」徐夢桃說。

●李天馬在比賽中。

新華社

## 港隊強陣挑戰亞洲青少年劍擊賽

香港文匯報訊(記者 張發兒)「2025亞洲青少年劍擊錦標賽」正於科威特進行，港隊共取得2金1銀3銅完成少年組賽事。女重、女花及女佩青年組個人賽賽事就會在今日上演。

「2025亞洲青少年劍擊錦標賽」少年組賽事已於周一完結，港隊在亞洲舞台再度刺出好成績，男花的王哲及女重的吳海誥在個人賽封王稱后，男子花劍隊亦成功衛冕，女重及女花、女佩也闖入4強站上頒獎台，港隊取得2金1銀3銅完成少年組賽事。

而青年組比賽已於昨日正式展開，今日將上演女重、女花及女佩個人賽。女重方面會有吳海誥、方心、黎曉瞳及黃詩沂出戰，吳海誥今屆兼戰少年組及青年組賽事，她日前已在女重少年組個人賽摘銀，且看她能否在青年組再度站上頒獎台。而方心、黎曉瞳兩名女將以往出戰本地的公開賽都有好成績，黎曉瞳則期望能在亞青個人賽殺入8強，甚至奪牌。

而男花的陣容亦星味十足，鄭鐵男、陸浚諾、林浩朗、蔡子樂均會出戰。2022年世少冠軍鄭鐵男在去年的青年世界盃秘魯站強勢封王，是繼張家朗後第二位在青年世界盃奪冠的男花劍手，今次出戰亞青，或有望衝擊獎牌。而陸浚諾來頭亦不少，他是世少金牌及銅牌得主，首戰亞青青年組賽事的他就笑言預計會好緊張，但最重要是發揮最好的一面。

至於女佩方面會有薛雅齊、鄭雅之、曾悅澄、薛雅致出戰。



●吳海誥今屆兼戰少年組及青年組賽事。 資料圖片

## Peggy Gou 駕臨 LIV Golf 香港站搖滾派對

香港文匯報訊 國際知名韓裔DJ兼音樂製作人Peggy Gou(金敏姬)將於3月8日(周六)的「LIV Golf香港站」第2輪比賽結束後擔任表演嘉賓，預計當日下午5時許，香港哥爾夫球會粉嶺球場的賽事觀眾村「粉嶺同樂谷」將呈現另類派對盛會，為觀眾帶來引人入勝的現場音樂表演。

Peggy Gou憑藉其電力十足的表演和打破傳統的音樂風格而聞名全球，是電子音樂界炙手可熱的音樂人之一，並創造出多首令人一聽難忘的音樂，包括《Gou Talk》、《It Makes You Forget

(Itgchane)》、《Starry Night》、《Jigoo (feat Maurice Fulton)》、《Nabi (feat OHHYUK)》、《I Go》以及《(It Goes Like) Nanana》等國際熱門單曲。這些曲目除了提升了Peggy Gou的國際知名度外，也讓她的巡演行程變得密集起來。

在3月7日至9日的「LIV Golf 香港站」比賽，將有54位世界頂尖高爾夫球手同場競技，其中包括香港站個人賽衛冕冠軍Fireballs GC的安沙，以及由隊長德尚博領軍的團隊賽衛冕冠軍Crushers GC。



●Peggy Gou將於3月8日比賽結束後擔任表演嘉賓。 公開圖片



2025年亞洲場地單車錦標賽昨日續於馬來西亞汝來的馬來西亞國家單車館舉行，港隊在女子精英組麥迪遜賽中派出李思穎(左二)及梁穎儀(左一)參賽。她們憑藉出色的表現，最終奪得銀牌，為港隊再添佳績。中國香港單車總會圖片